



# АЛТАЙСКАЯ ПЯТИЗВЕЗДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 15 (16746) СРЕДА, 19 ЯНВАРЯ 1977 ГОДА Газета выходит с 12 августа 1917 г. Цена 2 коп.

## ВЫДАЮЩИЙСЯ ПОДВИГ

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ВРУЧЕНИЮ ГОРОДУ-ГЕРОЮ ТУЛЕ МЕДАЛИ «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА»

## Речь товарища Л. И. Брежнева

За мужество и стойкость, проявленные защитниками Тулы при героической обороне города, сыгравшей важную роль в разгроме немецко-фашистских войск под Москвой в период Великой Отечественной войны, Указом Президиума Верховного Совета СССР городу Туле присвоено почетное звание «Город-герой».

На тульской земле — большой праздник. Для вручения городу-герою медали «Золотая Звезда» прибыл Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

18 января в здании драматического театра имени М. Горького состоялось торжественное заседание, посвященное вручению городу медали «Золотая Звезда».

В зале собрались партийные, советские, профсоюзные и комсомольские работники, передовики промышленных предприятий, колхозов и совхозов, творческая интеллигенция, активные участники обороны города от немецко-фашистских захватчиков, воины Советской Армии, многочисленные гости.

Зал — в праздничном убранстве. На фоне кушака — портрет Владимира Ильича Ленина.

Горничей овацией, стоя встретили участника торжественного заседания товарища Л. И. Брежнева. Звучат аплодисменты в честь КПСС, ее ленинского ЦК, великого советского народа.

В президиуме занимают места первый секретарь Тульского обкома КПСС И. Х. Юнас, председатель областного комитета КПСС А. С. Сидоров, члены бюро обкома и горкома КПСС, знатные люди промышленности и сельского хозяйства, ветераны Великой Отечественной войны, руководители делегаций городов-героев Москвы, Ленинграда, Волгограда, Севастополя, Одессы, Киева, Минска, Новороссийска, Керчи, крепости-героя Бреста, руководители делегаций городов Калуги и Рязани, соревнующихся с Тулой.

Торжественное заседание открыл председатель горисполкома Л. И. Дагаев.

Дорогие товарищи! Чем дальше уходит от нас годы Великой Отечественной войны, тем глубже мы осознаем величие и значение героических свершений тех незабываемых лет. Сегодня мы с честью Тулу, город-герой, чей выдающийся подвиг удостоен самой высокой награды Родины.

Как участнику войны, мне особенно приятно в этот торжественный день быть вместе с вами, разделить с вами праздничное настроение.

От души поздравляю граждан нашего славного города — мужчин и женщин, людей всех возрастов и профессий с высокой наградой.

Вас приветствуют и поздравляют города-герои, имена которых навеки связаны с самыми памятливыми событиями военного времени: Москва, Ленинград и Волгоград, Севастополь и Одесса, Киев и Минск, Новороссийск, Керчь и Брестская крепость прислали к вам своих представителей, чтобы принести Тулу в свою славную, героическую семью.

Вас приветствуют и поздравляют ветераны грозных фронтовых лет, участники сражений и труженники тыла, сделавшие все во имя победы.

Вашу радость, вашу гордость разделяют сегодня все советские люди.

В такие знаменательные дни особенно остро воспринимается связь времен. Вдоль нашей истории протянулся ряд городов, построенных на развалинах разрушенного врагом, но которые выстояли и сохранили свой облик, свой характер, свой дух.

Ваш город — один из старейших в стране. На протяжении веков Тула была центром и арсеналом русского государства. На этих древних землях мужал характер русского человека — неутомимого работника и искусного ремесленника, стойкого защитника Родины, негибаемого борца за счастье будущего.

В тот момент не было крупных группировок советских войск. Однако за защиту Тулы вместе с армейскими частями поднялись жители города и его окрестностей. Даже тогда, когда противнику почти удалось замкнуть кольцо окружения, туляки не дрогнули. Оружейники и патронники, шахтеры и металлурги стояли насмерть. С огненным ружьем сорок первого года доблестный тульский рабочий пошел в бессмертие.

Душой героической обороны были коммунисты, Тульская партийная организация. 16 октября 1941 года собрание городского партийного актива приняло решение — город врагу не сдавать. Нельзя же волнения читать этот документ. Тула, красная кузница, город славных оружейников, город металлостроителей, — говорил о том, что в конечном счете народ, массы решают коренные вопросы истории, определяют судьбы государства и эпохи войны, — эта глубокая мысль верна сегодня, как и всегда.

Воскрешая в памяти тяжелые годы войны, мы отдаем должное народу-победителю, народу, который за три послесельных десятилетия превратил свою Родину в могучую, процветающую державу.

Часто говорят: как быстро летит время. Да, так оно и есть. Время течет медленно там, где ничего не происходит. А посмотрите, что делается у нас: всюду — стройки, всюду — работа, всюду — безостановочное, энергичное движение вперед.

Уверенно вяла старт десятая пятилетка. В 1976 году получен самый высокий за всю нашу историю урожай — 224 миллиона тонн зерна. Прирост промышленной продукции составил 4,8 процента, промышленной продукции больше чем на 6 миллиардов рублей. Реальные доходы населения возросли за год на 3,7 процента. Словом, огромная, удивительная программа хозяйственного и культурного строительства, намеченная XXV съездом КПСС, воплощается в жизнь.

Успешно выполняете эту программу и вы — туляки. Современная Тула — это крупный индустриальный и культурный центр. Здесь ведутся важные научные исследования, создаются новейшие машины, оборудование, точные приборы. Тульские рабочие, техники, инженеры, тульская интеллигенция вносят весомый вклад в дело коммунистического строительства.

Мне было приятно узнать, что социалистические обязательства первого года пятилетки выполнены вами досрочно и что промышленность города выпустила продукции сверх плана почти на 15 миллионов рублей. И важно, что прирост промышленной продукции получен за счет повышения производительности труда.

В числе правофланговых — коллективы научно-производственного объединения Тулачермет, заводов «Штамп», «Пробой», Косогорского металлургического и других предприятий. Они настойчиво работают над техническим перевооружением производства, внедрением комплексных систем управления качеством продукции, расширением эффективности всей хозяйственной деятельности.

Прекрасное впечатление производит коллектив машиностроительного завода, на котором мне удалось побывать вчера вечером. 63 процента продукции завода выпускается с государственным Знаком качества. Конечно, есть еще и такой показатель, как сто процентов. Но и то, что уже достигнуто, это — хорошо, это — здорово.

Недавно, узнав о присвоении Туле почетного звания «Город-герой», кадровые работники завода обратились ко всем тулякам с призывом превратить Тулу в город высокой эффективности производства, образцово культуры и быта. От всего сердца хочу поддержать эту инициативу.

Сейчас, в первые недели нового года, умножьте усилия, чтобы хорошее начало — это половина дела. Скажите особенно о правдивости пятилетки эффективности и качества. Ведь для того, чтобы выйти на запланированный коллективный уровень, можно, как говорится, «шоддаться» в последний момент. А вот для выхода на новый уровень качества, для заметного повышения эффективности усилий кратковременных усилий явно недостаточно, нужна систематическая, повседневная работа. И это касается, конечно, не только Тулы, но и всех наших предприятий, всех отраслей экономики, всех трудовых коллективов города и деревни.

Тульский рабочий всегда славился своим мастерством, добротностью своей продукции. Не случайно именно тульский мастерской сделал Лесков героем знаменитого рассказа «Левша». И обратите внимание, товарищи, — Левша обладает не только великим мастерством, но и чувством гордости за свое искусство, за то, что мы сейчас назвали бы качеством работы. Он не может трудиться плохо, это было бы ниже его достоинства рабочего человека.

Наверное, вы согласитесь со мной, что и в наше время, время стремительного научно-технического прогресса, огромных изменений в характере труда, проблема качества во многом остается проблемой и мастера, и профессионала, и специалиста, и работника. И в этот торжественный день хочется сказать, доброго слова о тех, кто достойно продолжает славные традиции рабочей Тулы, кто показывает образцы сознательного, ответственного отношения к своему труду.

В связи с этим хочу подчеркнуть, что ЦК КПСС неметаллургиям, как и в прошлом году, заготовлено кормов, Ускорено развлекательное хозяйство. Эти меры уже осуществляются. Значительно больше, чем в прошлом году, заготовлено кормов, Ускорено развлекательное хозяйство. Эти меры уже осуществляются. Значительно больше, чем в прошлом году, заготовлено кормов, Ускорено развлекательное хозяйство. Эти меры уже осуществляются.

В связи с этим хочу подчеркнуть, что ЦК КПСС неметаллургиям, как и в прошлом году, заготовлено кормов, Ускорено развлекательное хозяйство. Эти меры уже осуществляются. Значительно больше, чем в прошлом году, заготовлено кормов, Ускорено развлекательное хозяйство. Эти меры уже осуществляются.

В связи с этим хочу подчеркнуть, что ЦК КПСС неметаллургиям, как и в прошлом году, заготовлено кормов, Ускорено развлекательное хозяйство. Эти меры уже осуществляются. Значительно больше, чем в прошлом году, заготовлено кормов, Ускорено развлекательное хозяйство. Эти меры уже осуществляются.

Слово предоставляется... (Окончание на 3-й стр.)

## РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ, ПОВЫШАТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО

В обстановке высокого политического подъема вступили труженники Алтай в второй год пятилетия, год 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Стартовый месяц года отмечен широким развитием социалистического соревнования в честь знаменательной даты в истории нашего государства.

Новый подъем творческой энергии, политической активности тружеников края вызвали письмо Центрального Комитета КПСС колхозникам — рабочим совхозов, механизаторам, ученым, специалистам сельского хозяйства, рабочим промышленности, поставившей перед собой задачу материально-технических средств, всем труженикам Советского Союза, постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки».





